

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАУГОДЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
1948

№ 41 (1835) ВТОРНИК, 6 апреля 1948 г. Цена 20 к.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА

Горняки Кузбасса выполнили квартальный план

Горняки Кузбасса вагешили выполнение плана угледобычи первого квартала третьего года новой сталинской пятилетки. В соревновании комбинатов за досрочное выполнение пятилетки по угледобыче первенцы идут горняки комбината «Кемеровуголь», которые дали сверх квартального плана десятки эшелонов топлива. Горняки комбината «Кузбассуголь» завершили квартальный план в третью смену 30 марта.

Итоги работы шахт треста «Молотовуголь» в первом квартале

Хороших производственных показателей в работе первого квартала достиг коллектив шахты № 10 (нач. т. Ременский), значительно перевыполнив квартальный план угледобычи и задание по всем подготовительным работам. С первых дней второго квартала многие горняки этой шахты наращивают темпы угледобычи. Участок № 1 (начальник т. Березиков) за 4 дня выполнил свое зада-

ние на 122,5 процента, участок № 6 (нач. т. Титаренко) — на 115,5 проц.

Справился с выполнением квартального плана угледобычи также коллектив шахты № 4 (нач. т. Кураков). Но здесь допущено большое отставание по подготовительным работам.

Не выполнил плана первого квартала по добывке угля и подготовительным работам шахты «Капитальная» и № 9 (нач. шахт. Дедюз и Шелестов).

ПОДЪЕМ ВОЗРАСТАЕТ

Высоко несут знания предмайского социалистического соревнования за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки горняки комсомольско-молодежной бригады т. Ткачева на участке № 10 шахты «Капитальная».

В феврале бригада т. Ткачева выполнила свое задание на 134,9 процента, заработав первенство на руднике. Мартовское задание бригадой выполнено на 135,1 процента.

С нарастающим производственным подъемом бригада работает в первые дни апреля.

Дают сверхплановую продукцию

За досрочное выполнение плана третьего года пятилетки упорно борется коллектив артели «Нобеда» (председатель т. Клишин). План первого квартала артель выполнила на 5 дней раньше срока.

Особенно высокой выработка швейники достигли в последние дни марта, изготавлив сверхплановой продукции на 14 тысяч рублей.

Вступив в предмайское соци-

листическое соревнование, коллектив решил выполнить месячный план по выпуску продукции к 25 апреля.

Взятые обязательства в предпраздничном соревновании швейники подкрепляют трудовыми делами. С первых дней месяца многие рабочие и в целом коллектив национального перевыполняют свои задания.

Д. Пустоветов.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

«ЛЕВ НА ПЛОЩАДИ»

Коллектив театральной самодеятельности при клубе им. Сталина еще в середине марта начал подготовку к постановке комедии Ильи Эренбурга «Лев на площади». Это юмористический памфлет, разоблачающий предательскую политику современной французской буржуазии, пресмыкающейся перед американскими империалистами.

Первую постановку этой коме-

дии осинниковцы увидят в первомайский праздник. Спектакль ставят художественный руководитель клуба т. Гаврищенко, художник т. Коваль. Основные роли исполняют: Коваль П. (Джемс Лоу), Березин П. (мэр Валуа), Шестаков Н. (фабриканец Дело), Мальцев (домовладелец Ришар), Каравеевский (писатель Ренэ Вивьен), Березина (Бубуль) и другие. Всего в спектакле будет занято 35 человек.

ПОВЫСИЛИ СВОИ ЗНАНИЯ

В целях подготовки и повышения квалификации сельскохозяйственных кадров в зимний период при сельхозотделе горисполкома были проведены курсы рабочников полесовых хозяйств.

Недавно состоялся выпуск прослушавших эти курсы бригадиров и звеньевых. 24 человека вернулись в свои хозяйства, повысив агротехнические знания.

Еще быстрее поднимать добычу угля!

Брошенный ленинградцами клич — выполнить послевоенную пятилетку в четыре года вдохновил советских шахтеров на новые трудовые подвиги. Соревнование горняков, как и работников других отраслей социалистической индустрии, проходит в нынешнем году в особенно благоприятных условиях. Денежная реформа и развертывание советской торговли без карточек создали дополнительные стимулы для роста производительности труда, для нового подъема социалистической экономики.

Важнейшая основа быстрого подъема народного хозяйства — угольная промышленность — движется вперед нарастающими темпами. В минувшем году добывающая угли возросла на 12 процентов и превысила довоенный уровень. В январе и феврале текущего года угольщики восточных районов страны перевыполнили установленный план и достигли напышенного уровня среднесуточной добычи. Перевыполнены задание и угольщики западных районов страны. Прирост добычи угля за январь и февраль против соответствующего периода прошлого года составил здесь 29,4 процента.

Это — серьезный успех. Однако достигнутые темпы увеличения добычи угля еще недостаточны для удовлетворения растущих нужд народного хозяйства. К концу пятилетки угольная промышленность должна превзойти довоенный уровень на 51 процент. Для того, чтобы выполнить и перевыполнить задания пятилетки, необходимо дальнейшее ускорение темпов роста угольной промышленности. А это требует усиления партийно-политической работы на шахтах, квалифицированного хозяйственного технического руководства, решительного устранения недочетов в организации труда.

Советские шахтеры, труд которых окружен огромным уважением и почетом в нашей стране, ведут напряженную борьбу за выполнение принятых на себя социалистических обязательств. На шахтах Донбасса все более широкий размах получает соревнование за достижение и превышение довоенной производительности отбойного молотка. Инициатором его выступил бывший фронтовик, забойщик-коммунист горловской шахты им. Калинина Александр Тюренков. За короткий срок у него нашлось немало последователей. Сам Тюренков довел подрубку угля за смену до 669 тонн. Енакиевский забойщик Иван Щербенков подрубил за смену 720 тонн. Горловские забойщики довели подрубку угля за смену: Николай Масалов до 801 тонны и Николай Дурнов — до 860 тонн.

Эти успехи достигнуты забойщиками в коллективном стахановском труде с рабочими других квалификаций. Такой высокой выработки еще не знала угольная промышленность.

Новые достижения горняков-стахановцев говорят о громадных возможностях, которыми располагает угольная промышленность для дальнейшего быстрого движения вперед. Эти возможности, однако, далеко не приведены в действие. Не всегда используются благоприятные условия, в которых началась третий год послевоенной пятилетки. Простой горняк из-за всякой рода организационных недоделок еще весьма велики. Задача партийных организаций и хозяйственных руководителей шахт — возглавить растущую трудовую активность горняков, обеспечить не одинокам, а подавляющему числу рабочих возможность трудиться по стахановски. Увлечение одиночек лишь рекордами одиночек в ущерб массовости социалистического соревнования, имеющее место в Кузбассе, могло привести лишь к отрицательным результатам.

Необходимо тщательно обобщать опыт передовых рабочих и инженерно-технических работников, достигающих высоких норм использования оборудования, и распространять его на все шахты.

Быстрый подъем производительности труда требует от партийных организаций и руководителей шахт неустанный заботы о механизации процессов труда. «Думать, что можно обойтись без механизации при наших темпах работы и масштабах производства, — значит надеяться на то, что можно вычерпать море ложкой», — указывал товарищ Сталин еще в годы первой пятилетки. При нынешних грандиозных масштабах производства механизация труда и прежде всего тяжелых и трудоемких работ — одна из центральных задач борьбы за дальнейший подъем угольной промышленности. Особого внимания требует механизация навалки угля в лавах, погрузки угля и породы в подготовительных забоях. Этим делом работники угольной промышленности занимаются давно. Необходимые для этой цели образцы механизмов созданы. Но их выпуск и внедрение в производство надо осуществлять с большевистской энергией.

Дальнейшая механизация процессов труда должна сочетаться с повседневной борьбой за лучшее использование имеющихся механизмов. Пока на многих наших шахтах наличный парк механизмов используется неудовлетворительно. Задавить все шахтные механизмы работать с полной нагрузкой, значит ускорить темпы добычи угля, обеспечить новые успехи в социалистическом соревновании за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Мощный подъем угольной промышленности в значительной мере зависит от выполнения планов строительства и ввода в действие новых шахт. Пока строители в большом долгу перед угольной промышленностью. В прошлом году они не спра-

вились с возложенными на них задачами. Дальнейшее отставание капитального строительства не может быть терпимо, строители обязаны быстрее вводить в действие новые шахты и разрезы, непрерывно наращивать мощности угольной промышленности!

В угольной промышленности, как и в других отраслях народного хозяйства, успех дела решают люди. Однако на многих шахтах все еще велика текучесть кадров. Это сказывается на освоении и использовании механизмов, на производительности труда. На ряде шахт руководители все еще недостаточно заботятся о бытовых нуждах горняков. Особенно нетерпимо отстает жилищное строительство. Планы жилищного строительства в прошлом году не были выполнены в важнейших угольных районах страны. Некоторые хозяйственники не прочь при случае посетовать на недостаток рабочих рук, на текучесть кадров. Но они не замечают, как срывается у них строительство жилищ, как они сами беспечно относятся к серьезным недостаткам в бытовом обслуживании горняков. С такого рода беззаботным отношением к быту людей, к созданию на предприятиях постоянных кадров пора решительно покончить. Создание устойчивых кадров — важнейшая задача партийных и хозяйственных организаций угольной промышленности.

В работе парторганизаций угольных районов имеются серьезные недостатки. Сталинский обком КП(б)У и Кемеровский обком ВКП(б), увлекая мечтой о пекорой над хозяйственниками, запустили партийно-политическую работу. Строго соблюдать большевистский принцип сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством, не копировать работу хозяйственников, не подменять их, а руководить их деятельностью, всемерно усиливать партийно-организационную и массово-политическую работу на шахтах, проявлять постоянную заботу о самом ценном капитале — о кадрах, об улучшении их материального и культурного бытового обслуживания — такова задача.

С большим патриотическим подъемом работники угольной промышленности дали слово товарищу Сталину — досрочно выполнить угольную пятилетку. Достойно держать слово, данное вождю, изо дня в день выполнять свои социалистические обязательства и тем самым добиваться новых успехов в угольной промышленности — вот боевой и почетный долг советских шахтеров. От их успехов зависит теперь выполнение и первоначальное выполнение всего хозяйственного плана третьего, решающего года послевоенной пятилетки!

(Передовая «Правды» за 24 марта).

ЖЕНЩИНЫ-ОБЩЕСТВЕННИЦЫ ВКЛЮЧАЮТСЯ В АКТИВНУЮ РАБОТУ

На днях несколько женщин-общественниц собрались на совещание в кабинете управляющего треста «Молотовуголь». Они обменялись мнениями о том, как организовать помочь общественниц предприятиям рудника и вовлечь в плодотворную рабо-

ту широкий актив женщин. По инициативе собравшихся на этом совещании было создано оргбюро в составе 13 общественниц. Председателем его была избрана т. Литвинова.

По инициативе оргбюро на всех шахтах состоялись собрания жен инженерно-технических работников. Женщины наметили задачи в своей работе. Избраны на шахтах женсоветы.

В клубе им. Сталина также состоялось общерудничное собрание женского актива. Избран городской совет общественниц.

Собрание городского партийного актива

Два дня проходило собрание партийного актива города, посвященное обсуждению постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» и итогов работы шестого пленума областного комитета ВКП(б). С докладом выступил заведующий оргинструкторского отдела обкома ВКП(б) т. Клинович.

Докладчик подробно изложил постановление ЦК ВКП(б) и решение пленума обкома ВКП(б), указал на серьезные ошибки, допущенные в работе Осинниковского горкома партии, в работе городской парторганизации.

— Постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», — говорит т. Клинович, — является программным документом для областной партийной организации, для всех коммунистов нашей области. Центральный Комитет партии совершенно правильно оценил состояние партийно-политической работы на шахтах Кузбасса, признав ее неудовлетворительной. Основная ошибка обкома ВКП(б) и парторганизаций угольных городов бассейна, как сказано в постановлении ЦК ВКП(б), состоит в том, что они нарушили большевистский принцип сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством, увлеклись мелкой опекой хозяйственников, дублированием, текущей хозяйственной работой и в результате этого предали забвению массово политическую работу на шахтах.

Запущена организационно-партийная работа. Партийные собрания проходят на низком уровне, при слабой активности коммунистов. Так, например, на шахте «Капитальная» собрания проводятся при наличии 40–50 процентов коммунистов. На партийных собраниях редко обсуждаются вопросы внутрипартийной работы. Принимаемые решения мало чем отличаются от приказов и распоряжений хозяйственников. Значительная часть коммунистов не вовлечена в активную партийную жизнь и общественную работу.

На этой же шахте «Капитальная» 60 процентов коммунистов не имеют партийных поручений. Большинство коммунистов не работает над повышением своего идеально-политического уровня. Очень слабо развита в партийных организациях критика и самокритика. Массово-политическая работа среди шахтеров проводится нерегулярно. Значительная часть горняков не охвачена политической работой. Рабочие собрания на шахтах созываются редко, а руководящие партийные и хозяйственные работники перед работами почти не выступают.

Серьезные политические ошибки вскрыты в вопросах социалистического соревнования. На протяжении длительного времени Осинниковским горкомом партии извращался принцип добровольности социалистического соревнования и подменялся администрированием. Эта вредная практика чужда боль-

шевистскому принципу соревнования.

На шахтах Осинниковского рудника штамповались различные «боевые задания», социалистические договоры, в которых вписывали фамилии рабочих и цифры тонн добычи. Широкие массы горняков по существу не имели представления о социалистическом соревновании, ибо обязательства в сменах и бригадах не обсуждались и проверка соревнования не проводилась. Массовое соревнование таким образом было подменено погоней за высокими рекордами шахтеров-одиночек, в то время как значительная часть рабочих была совершенно не вовлечена в соревнование.

Вместо большевистского руководства соревнованием горком ВКП(б) и руководители треста и шахт стали на путь штурмовщины. На шахтах вместо систематической организации циклической работы лав проводились «дни повышенной добычи», «дни высокой производительности труда», которые нарушали ритмическую работу и снижали производительность труда.

Партийные, профсоюзные и хозяйствственные руководители пренебрежительно относились к улучшению культурно-бытовых нужд горняков. Многие обожжения на шахтах Осинниковского рудника находятся в неудовлетворительном состоянии. Красные уголки не работают, чайки и беседы с горняками не проводятся. Многие хозяйствственные руководители оторвались от рабочих масс, лицемерно относятся к их нуждам и запросам.

Неверхностное руководство работой шахт со стороны горкома ВКП(б) и парторганизаций шахт выразилось в том, что они не решали перспективные вопросы развития действующих шахт, вскрытия новых горизонтов, строительства новых шахт, увеличения линии очистного забоя, усиления механизации труда, усовершенствования технологий процессов и улучшения использования механизированных хозяйственныхников. Значительная часть коммунистов не вовлечена в активную партийную жизнь и общественную работу.

На этой же шахте «Капитальная» 60 процентов коммунистов не имеют партийных поручений. Большинство коммунистов не работает над повышением своего идеально-политического уровня. Очень слабо развита в партийных организациях критика и самокритика. Массово-политическая работа среди шахтеров проводится нерегулярно. Значительная часть горняков не охвачена политической работой. Рабочие собрания на шахтах созываются редко, а руководящие партийные и хозяйственные работники перед работами почти не выступают.

По докладу т. Клиновича развернулись оживленные прения. В своем выступлении секретарь горкома шахты «Капитальная» т. Бобылев сказал:

— На пленуме обкома ВКП(б) была подвергнута резкой критике и работа Осинниковского горкома партии и партийных организаций шахт, так как у нас в городе существует очень много недостатков в руководстве угольной промышленностью.

Партийный комитет шахты «Капитальная» в начале каждого

го месяца проводил заседания парткома с участием начальников участков, бригадиров и горных мастеров, где подводились итоги истекшего месяца и брались низовыми командирами обязательства. Подчас эти обязательства брались непродуманно и не доводились до горняцкого коллектива, а если где в доводились, то при этом не учитывалась инициатива снизу, инициатива рабочих. Взятые обязательства не проверялись и, следовательно, в подавляющем большинстве своем не выполнялись. Агитационно-массовая работа среди горняков проводилась только на нарадах.

При посещении шахты «Капитальная» представители горкома партии нередко видели на промахи и недостатки, но оперативно на них не указывали. Они глубоко не вникали в деятельность партийного комитета и в работу шахты. Вопросы угледобычи на бюро горкома партии рассматривались по статистическим данным, без глубокого знания истинного положения дел на шахте.

Партийная организация шахты «Капитальная» поила свои ошибки, она мобилизует все свои силы и в ближайшее время выполнит постановление ЦК ВКП(б).

Заведующий отдела кадров горкома ВКП(б) т. Салагайкин говорит:

— Постановление ЦК ВКП(б) учит большевистскому искусству сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством. Работа наших предприятий определяется уровнем подготовки руководящих кадров. Отдел кадров горкома партии, руководители треста и шахт серьезно не занимались состоянием и воспитанием кадров. У нас очень часто начальники участков и горные мастера меняются без всякого на то основания. Для повышения технических знаний на нашем горном заводе давно установлено рабочее время для налаживания технических знаний на нашем горном заводе.

Выступает рабочий шахты № 9 т. Гильясов:

— Плохая работа наших шахт объясняется тем, что многие наши хозяйствственные руководители оторвались от рабочих масс. Руководители по-настоящему не занимаются улучшением культурно-бытовых условий горняков, не прислушиваются к их нуждам и запросам.

К нам на шахту часто приезжают управляющий треста т. Литвинов, работники горкома партии, но они дальше кабинетов начальника шахты и партактора нигде не бывают.

— Исключительно правильно отмечены в постановлении ЦК ВКП(б) все наши недостатки в работе, — говорит секретарь партбюро т. Алдохин. — Партийная организация шахты № 4 занималась больше всего текущей хозяйственной деятельностью.

В результате у нас — запущенность партийно-политической работы, нет настоящей заботы о повышении идеального уровня коммунистов. Кружок политической учебы работает плохо.

Партийные собрания проводятся при наличии 50–60 процентов коммунистов.

Слово предоставляется начальнику шахты № 10 т. Ременскому:

— Наша шахта в прошлом году не справилась с выполнением плана угледобычи. Несмотря на это она продолжает работать и в марте. Партийное бюро шахты не добивается повышения авангардной роли коммунистов в борьбе за выполнение плана. Партийные группы на участках организационно не укреплены. Агитационно-массовая работа среди горняков у нас проводилась только в дни повышенной добычи. Не уделяется внимание наглядной агитации и стенной печати.

В своем выступлении управляющий треста т. Литвинов указал, что одной из серьезных ошибок является то, что руководители треста и шахт подменили повседневную кропотливую работу с людьми, работу по организации труда и производства канцелярско-бюрократическим методом руководства, негодной штурмовщицей.

Зам. секретаря горкома ВКП(б) по углу Рябов приводит примеры, свидетельствующие о нарушении большевистского принципа сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством. Уйдя с головой в текущую хозяйственную работу, партийные руководители не находили времени для налаживания живой агитационно-массовой работы на участках и в бригадах, для укрепления паргруп и поднятия их организующей роли.

— Выступая на пленуме обкома ВКП(б), — говорит секретарь горкома ВКП(б) т. Понов, — я призывал, что все отмеченные недостатки в постановлении ЦК ВКП(б) в большей мере относятся к нам, чем к другим угольным городам Кузбасса. На пленуме обкома ВКП(б) вполне справедливо была подвергнута резкой критике практика работы Осинниковского горкома партии, мой работы, как секретаря горкома. Правильно указывали, что бюро горкома и я целеустремлены на достижение жестких требований к руководству треста и шахт, ослабили контроль за выполнением своих решений, мало оказывали помощи в работе первичных парторганизаций по налаживанию внутрипартийной работы, политической учебы коммунистов, развертыванию агитационно-массовой работы в коллективах.

Затем в своем выступлении т. Понов изложил практические мероприятия, направленные на быстрейшее выполнение постановления ЦК ВКП(б).

В прениях также выступили т. Кураков, Вдовин, Немчиненко, Бондарев, Моисеев, Легалов, Меренков и другие. Всего выступило в прениях 20 человек.

Собрание приняло развернутое решение. Партийный актив призвал всех коммунистов города по-большевистски организовать борьбу за выполнение постановления ЦК ВКП(б).

Участники собрания с большим воодушевлением приняли приветствие товарищу Сталину.

Международный обзор

В Соединенных Штатах Америки уже много месяцев ведутся открытые преследования коммунистов вплоть до вице-президента Уоллеса.

На такой же путь становится теперь и английское правительство. 15 марта премьер-министр лейборист Эйтли в палате общин сделал заявление о том, что правительство решено провести чистку среди государственных служащих. Задача чистки — устранить и впредь не допускать к «жизненно-важным с точки зрения безопасности» работе лиц, являющихся членами коммунистической партии. Эйтли добавил, что это решение будет распространено и на «лиц, известных своими активными связями с фашистскими организациями».

Однако ни для кого не секрет, что лейбористское правительство смотрит сквозь пальцы на безобразные бесчинства банд Мосли. Правые лейбористские лидеры хотят лишь очернить коммунистов. Лейбористы немедленно получили поддержку консерваторов, требующих, чтобы репрессии были применены также и к левым кругам самой лейбористской партии.

В связи с этим генеральный секретарь английского союза служащих государственных учреждений Уайт заметил: «Достаточно плохо то, что нас лишают гражданских свобод, но еще хуже то, что нас лишают их по указке Америки».

Реакционная роль английской партии лейбористов в международном рабочем движении особенно полно проявилось на недавней конференции социалистических партий в Лондоне. Известно, что в Лондоне под покровительством лейбористской партии сохраняется нечто вроде второго «социалистического» интернационала под названием «комитет международных конференций социалистических партий». Этот «комитет» на днях созывает совещание европейских социалистических партий.

В ходе работы совещания стало совершенно ясно, что оно созывается в интересах скользящего западного блока, направленного против СССР и стран новой демократии. Пригласив на эту конференцию итальянскую социалистическую партию, лейбористы хотели оказать на нее давление с тем, чтобы заставить ее порвать с итальянской компартией, принять «план Маршалла» и примириться с американским вмешательством в дела Италии.

Итальянская делегация в силу этого была вынуждена покинуть лондонское совещание. Глава делегации итальянской социалистической партии Моранди заявил, что итальянские социалисты не могут быть с теми, кто предал интернационал в 1914 году, Испанию в 1937–1938 гг. и кто в позорной мюнхенской сделке отдал Гитлеру Чехословакию.

Откровенный переход правых социалистических партий на службу американскому империализму и их участие в борьбе против демократических сил привели к тому, что польская социалистическая партия, чешская, болгарская, венгерская социал-демократическая партия вышли из состава лондонского «комитета».

Таким образом, лакеи американских миллиардеров разоблачены. Теперь, — замечает польская газета «Глос Людю», — предателям будет значительно труднее прикрываться именем социалистов».

В. Гришанин.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.

Артели «Шахтер» во вновь открывшийся кондитерский цех требуются специалисты по хлебо-булочным и кондитерским изделиям.

Закусочная этой же артели покупает в неограниченном количестве стеклянную посуду: поллитровую и литровую.